

Informaciones comentadas

LA MUERTE, ARBITRIO DE POLÍTICA INTERNACIONAL

Corre por Francia, cada día con mayor exaltación e ira, la información minuciosa de que el Ministro de la Guerra, M. Maginot, no feneció de muerte natural, sino intencionalmente y traidoramente asesinado. Y los propagadores de la especie relacionan la desaparición de aquel político, con el inesperado hundimiento de M. Briand y con el aguzamiento de la crisis alemana. «Por lo menos», escribe N. Sant-André en «L'Action Française», «nadie dudará que la desaparición del Ministro de la Guerra ha servido los cálculos de los alemanes... Y otros agregan: Recuérdese que la guerra de 1914 comenzó con el asesinato de Jaurès».

Para la mayoría de los franceses, M. Maginot encarna el tipo del verdadero patriota: prudente pero firme; comedido pero inflexible; razonable y a la vez intrínseco. Había consagrado la calidad de su patriotismo con su propia sangre. Era un inválido de la guerra. Llegó a las trincheras siendo soldado, alistado voluntariamente; estuvo en el espantoso interior de Verdún y no retrocedió de la línea de fuego sino cuando lo retiraron llevado en una camilla al hospital de sangre. Se le honró con una mención en el orden de la plaza, con unas cruces y con el ascenso a «caporal» o sargento. Luego, andando los años, este hombre llegó a ser diputado. Llevó al Parlamento este singular horror de la guerra y este odio de la guerra que profesa la mayoría de la nación francesa; horror y odio condicionados por un exaltado amor de su patria; horror y odio que son cosas bien distintas del pacifismo de los internacionalistas. No la paz de cualquier modo y a cualquier precio, sino la paz de los tratados, de la seguridad, del acatamiento de la victoria y de sus consecuencias.

Representando esta ideología, Maginot llegó a ser Ministro de la Guerra simbolizando como una póliza de seguro de la política reconciliacionista que practicaba Briand en el mismo góndola. Los patriotas franceses tenían la seguridad de que Maginot era un freno, un obstáculo, una oposición firme y valerosa de todo exceso, de todo desmedido, de toda improvisación en la labor de acercamiento franco-alemán que Briand creía poder realizar. Y era tanta la fe de los patriotas franceses en Maginot, que recordando el mote cariñoso que se dio a Napoleón I, «le petit caporal», le llamaban aludiendo a su alta estatura y a su firmeza de carácter, justamente «le grand caporal».

Y he aquí, inesperadamente, Maginot ha muerto. Y casi a la misma hora, cuando se aproximaba una nueva reunión de la conferencia del desarme, en que Briand había de ser principal figura, se ve envuelto en una crisis y desplazado y sustituido. Y, además, cuando sus partidarios les esperan en la Cámara para recibirle con una ovación reparadora, Briand hace su hatillo, como en los difíciles y tortuosos tiempos de su mocedad, y parte hacia un retiro

campesino en la región nort. Parece como si hubiera el propósito de borrar rápidamente de la actualidad este doliente episodio.

Sin embargo, el clamor de los patriotas de Francia no se acalla. Es cierto que Maginot ha fallecido en un sanatorio, devorado, destruido por el tifus. ¿Cómo dudar de los médicos que le han visto y reconocido? ¿Cómo imaginar una posibilidad criminal? Ciertamente, que pocos días antes de sentirse enfermo Maginot, yendo en su automóvil de ministro por una amplia avenida, en la que no había aglomeración de vehículos, y llevando una marcha moderada, estuvo a punto de morir. Un automóvil de alquiler, en un viraje incomprensible e inverosímil, embistió el coche oficial, como si hubiera pretendido volarlo. Afortunadamente, Maginot salió del trance con escasísimo detrimento. No se dio importancia al accidente, pero ahora se imagina que aquel choque de vehículos fue el primer intento de atentado contra el ministro. Se ha abierto una información policiaca y se ha puesto en prisión al chófer supuestamente agresor.

Hubieron parado aquí las murmuraciones, si no se hubiera sacado a la luz el legajo de un proceso de 1918 que tuvo escasa resonancia porque cuando llegó a vista pública ante el Tribunal, había muerto el acusado y solo comparecieron dos pobres mujeres, cómplices casi forzadas del delincuente. A pesar de su escasa participación, fueron condenadas a trabajos forzados a perpetuidad.

¿Qué monstruoso crimen había cometido el acusado? Agente de seguros, había comprado las pólizas a varios asegurados que le declararon su heredero. Luego los había asesinado infectándoles el tifus. Girard, que así se llamaba el agente, no era médico, ni químico, ni enfermero o practicante en hospitales y, sin embargo, pudo procurarse siempre que quiso, suficientes bacterias de tifus para ir asesinando a cuantos incautos le cedían el derecho a cobrar sus seguros de vida. Y pudo, además, transmitirlos o inyectarlos sin que las víctimas se dieran cuenta de como se les entregaba a la muerte. En el proceso se depuraron y comprobaron estos hechos minuciosamente. ¿Por qué, ahora, para arrebatrar la vida a Maginot, no ha podido utilizarse y consumarse la misma maniobra criminal?

Esta información macabra, que gana en Francia los convencimientos y las conciencias, apenas ha repercutido en la prensa de gran circulación. Tampoco las agencias han transmitido el supuesto suceso a los periódicos extranjeros. Y se deja al tiempo y al azar de otros sucesos el milagro de calmar las inquietudes de un pueblo temeroso que se cree trasladado a la corte de los Farones o a la de los Borgias, donde el veneno era un arbitrio de política nacional.

DIONISIO PÉREZ

(Prohibida la reproducción)

A los propietarios de las casucas del muelle de Poniente

Me adhiero sinceramente a los aplausos que desde las columnas de este esforzado paladín defensor de los intereses de Almería, dirige el célebre «Arponero» Ezequiel, al señor gobernador civil, por su gallarda actitud contra los propietarios de las casucas del muelle de Poniente. La avaricia inconcebible de esos propietarios por aumentar sus riquezas, viene siendo un sistema obstaculizante para el derribo de esos adioses que constituyen un vergonzoso baldón para nuestra ciudad.

Contra esa mala fe tan indigna como condenable, contra los egoístas procedimientos que se amparó la Monarquía cerrumbada para siempre, con sus leyes arcaicas protectoras para los poderosos, hay que ir a todo trance, porque para ello implantó el pueblo la República. Es necesario terminar con todas las injusticias sociales y ésta es una de las que más afectan a la marcha triunfal del nuevo régimen.

La mayor rémora con que tropezó el ciudadano español o extranjero, para el desarrollo de toda clase de negocios e industrias, en aquellos tiempos de nefasto monarquismo borbónico, fué precisamente la interminable tramitación burocrática del expediente. Entre las embarazosas y enmarañadas leyes y disposiciones para todos los gustos, dictadas para entorpecer toda iniciativa de quien no contaba con el favoritismo oficial o aflojaba la boleta ante un pupitre, se halla la de

los que no quieren comprender por la razón, aquello que debieron aceptar por la fuerza. La propiedad bien adquirida, debe ser respetada por su justo valor, pero no se puede convertir en un arma para saciar egoísmos y crear dificultades a la marcha del progreso.

La piqueta demoleadora ha de alzarse en la mano del obrero para derribar los terrosos muros de esas casucas, que ante la vista del viajero al arribar a nuestro hermoso puerto, dan la sensación de una cábila rifeña. Si para ello fuese necesario, hasta meter en la cárcel a algún propietario, que seguramente pesará sobre su conciencia delitos de lesa humanidad, házase sin titubeos. Pese a ponerle a las ambiciones execrables de los especuladores, que con el dinero mal adquirido—no me refiero al caso concreto que da origen a estas líneas—compran propiedades a precios irrisorios para que con el esfuerzo de los demás, se centupliquen sus ganancias, como los usureros que dan su dinero a un interés elevadísimo y compuesto.

Pese a mentira que la insensatez y la avaricia ciega de tal forma a algunos hombres para no ver la realidad; en el reloj invariable del Tiempo, en su eterno caminar, ha sonado la hora de un cambio radical en los procedimientos. Quien se quiera oponer a la corriente arrolladora de las nuevas normas que el progreso va trazando a la humanidad, será arrastrado inevitablemente por la misma. Vayan cediendo poco a poco, los que durante siglos gozaron de injustos privilegios, aquellos que al implantarse la República por una revolución sangrienta, habrían dado de una sola vez, ya que la revolución se está haciendo desde la «Gaceta» y será inútil que pretendan oponerla los que aún sueñan con un pasado histórico que ya no volverá. Impongase el buen sentido para que la República pueda cumplir pronto su compromiso de hacer una nueva España para seguir el ritmo que la marcha de este viejo mundo nos señala a todos.

LISARDO

La Federación de la Industria Ferroviaria

LA ACTUACION DEL DELEGADO ALMERIENSE

En la asamblea que ha celebrado en Madrid la Federación de la Industria Ferroviaria, se trataron temas interesantísimos como el de la oposición del ministro de Obras Públicas a concederles las mejoras solicitadas.

El delegado de Almería aconseja celebrar urgentemente el congreso ferroviario. Lee un manifiesto que los afiliados al Sindicato Nacional Ferroviario de Almería han redactado, atacando duramente a Trifón Gómez. El manifiesto termina diciendo que ellos, aun sin estar en la C. N. T., están dispuestos a secundar los acuerdos de la Federación de la Industria Ferroviaria.

Otros delegados exponen sus opiniones, algunas de ellas radicalísimas.

Gran baile de la Prensa

¡La más original fiesta de Carnaval!

Espléndida reunión en el Teatro Cervantes, organizada por la Asociación de la Prensa, para la noche del sábado de Piñata, día 13 de febrero.

Magníficos regalos! Concursos. Lluvia de globos. Flores

Tres valiosos premios: a la belleza, a la señorita que luzca el disfraz más original y a la que vista el más elegante traje de «soirée».

Belleza :-: Alegría :-: Arte

Las tarjetas para asistir a esta fiesta pueden recogerse en el domicilio social:

Avenida de la República, 30, bajo

LA CASA MATANZA EN 1931

Cómo se recaudan los impuestos municipales

Dice la Ordenanza número 13 para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre la Casa Matanza:

«Capítulo XI.—El recaudador llevará un libro diario en el que anotará con separación y claridad, las reses que se sacrifican diariamente, con expresión del nombre del propietario o marchante, la clase de res, el peso y el nombre del dueño del establecimiento donde va a venderse.

El inspector y el recaudador pasarán partes diarios a la Alcaldía comunicando estos datos que el negociado correspondiente anotará a su vez en otro libro».

Cumpliendo estos requisitos que dispone la Ordenanza, en el Ayuntamiento están obligados a hacer con arreglo a esas partes las liquidaciones quincenales o mensuales para el ingreso que ha de efectuar el recaudador y al final del año se podrá determinar si los ingresos han rebasado el mínimo fijado o no.

Ya hemos dicho en un artículo anterior cómo por parte del Ayuntamiento se ha venido incumpliendo eso que taxativamente dispone la Ordenanza y cómo al amparo de ese abandono los recaudadores han venido haciendo las entregas de la recaudación de un modo caprichoso, procurando, claro está, no rebasar nunca el mínimo, pero como en la Casa Matanza existe un libro en donde se registra diariamente el número de reses que se sacrifican y el peso de éstas, la comprobación es fácil de realizar como vamos a demostrar y como podrá comprobarlo la Comisión de Hacienda cuando guste.

En el año 1931 se sacrificaron las reses siguientes:

- Vacas: 572, con un peso de 85.705 kilos.
- Toros: 516, con ídem ídem de 82.608.
- Terneras: 42, con ídem de 1.668.
- Borregos: 9.158, con ídem de 74.267.
- Cabras: 9.901, con ídem de 93.568.
- Cerdos: 3.674, con ídem de 202.277.

La tarifa por derecho de degüello de vacas, toros, terneras y borregos, es de 0,20 céntimos el kilo y la de cabritos y cerdos de 0,15 céntimos por kilo.

Con arreglo a esta tarifa los 244.348 kilos de la primera debieron producir al Ayuntamiento la cantidad de 48.869,60 pesetas y los 295.845 kilos de carne de cabrito y de cerdo, cuarenta y cuatro mil 376,75 pesetas que sumadas ambas cantidades hacen un total 93.246,35 pesetas.

Si tenemos en cuenta que el mínimo fijado al recaudador era de 85.014,07 solamente los derechos de degüello han rebasado el mínimo en 8.232,28 pesetas que el recaudador venía obligado a ingresar en sus liquidaciones quincenales o mensuales al Ayuntamiento.

Pero es que existen además otras dos tarifas: la de menudos y despojos y las de arrastre de las reses desde el Matadero al sitio de venta estando calculada la primera en 250 los despojos y menudos de reses mayores; 1 peseta los de ternera; 250 los de cerdo y 0,50 los de reses menores que han debido importar, conforme al número de reses sacrificadas, 21.539,50 ptas.

La tarifa de arrastre es la siguiente: Reses mayores 250 una; terneras, 2 pesetas; cerdos, 1 peseta y reses menores 0,15 y con arreglo al número de las mismas sacrificadas ha debido producir 9.357,85 pesetas.

Tenemos ahora los siguientes datos: Degüello, 93.246,35. Despojos, 21.539,50. Arrastre, 9.357,85. Total . . . 124.143,70.

Diferencia con las 85.014 que percibió el Ayuntamiento: 39.129 ptas.

Al recaudador, además de las 14.000 pesetas que percibe de sueldo, le han correspondido del tres por ciento de cobranza de las 85.014, 2.550,42 pesetas.

Pero la enormidad del caso es que ha rebasado el mínimo de cobranza en 39.129 pesetas, que han debido ingresar en el Ayuntamiento y solo ha entregado las 85.014.

Como del hecho que dejamos expuesto se desprende una anomalía con perjuicio para el Ayuntamiento, esperamos que se haga la revisión que hemos solicitado y de comprobarse cuanto hemos manifestado debe quedar anulada el compromiso con el recaudador exigiéndole la inmediata entrega de la cantidad que ha rebasado del mínimo.

La Comisión de Abastos debe revisar inmediatamente el libro de la Casa Matanza y comprobar con los ingresos del pasado año y proceder como corresponde si la revisión se hace bien pues el hecho constituye algo muy grave para los intereses de la Corporación.

Si es una recaudación comprobable como es la de la Casa Matanza existe un perjuicio para el Ayuntamiento de más de 39.000 pesetas que perjuicio no tendrá en las recaudaciones de vinos y alcoholes, que este año ha rebajado gravemente la Comisión de Hacienda y en la misma de carnes frescas y saladas y en la del Mercado donde hasta se subarrienda la cobranza de los puestos del pescado?

Ahora se habrá podido enterar la Comisión de Hacienda de su gran error al aceptar los datos que le han podido ofrecer para otorgar la cobranza de los arbitrios en condiciones tan anormales y con un quebranto enorme para los intereses de la Corporación.

Información local

SUBASTAS

En el Monte de Piedad tendrá lugar hoy la subasta de las ropas empeñadas el mes de mayo del pasado año.

Las alhajas que en noviembre de 1930 fueron empeñadas se subastarán mañana, día 13.

Ambas subastas tendrán lugar a las tres de la tarde. Los lotes que han de subastarse estarán expuestos al público: el de ropas, hoy de nueve a doce de la mañana, y el de alhajas, mañana de once a doce.

ENFERMO

Se encuentra enfermo el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Elorrieta.

PETICION DE MANO

Por don Antonio Rodríguez y doña Angeles Gomez, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Amate Garcia, hija del industrial de esta plaza don Antonio Amate Alias.

VIAJEROS

Ha marchado a Aguadulce a pasar una temporada, la señora doña María Pérez Thomas, de Roldán.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en nuestra ciudad la señorita Paqueta Andreu Baldó, quien ha bajado al sepulcro víctima de traidora enfermedad.

Ayer, a las tres y media de la tarde, tuvo lugar el acto del sepelio, al que acudieron numerosas amistades, testimoniando el pesar producido por su muerte.

A su apenada familia enviamos nuestro más sincero pésame.

—Ha fallecido en esta capital el administrador principal de Aduanas, don Antonio Parareda Griffo.

Era el finado persona estimada por su bondad. Nuestro más sentido pésame a su familia.

El mejor café tostado lo vende «La Equitativa».

Bajo las lonas del London Circus

Templo pagano. Rito doble. Piruetas y coplas

Bar moderno con policromías desdibujadas, borrosas, de café cantante.

En el centro un «tablao»—altar donde se oficia el rito pagano del baile.

A sus pies, en un alarde apremio de máxima irreverencia, un piano.

Alineadas en la estantería, en extraña y graciosa mescolanza, botellas de cerveza, de jarabe y de vino.

En un rincón de la extravagante estancia un sombrero cordobés. Debajo un símbolo—la humanización del fundango—a una guitarra abrazada.

Cruza el salón una «flamenca» que habla como Pastora y viste como «Miss Francia». En el carmin de sus labios queda preso el tercio sentido de un canto por bulería.

La orquesta inicia un «blues» y al conjuro de su absurda e insoportable estridencia se abraza a un smacking una bata de cola.

Junto a unas cañas en cuyos fondos tiembla el oro de la solera unos «flamencos» de hablar cansino y rostros demacrados que enmarcan los tufos empavonados, murmuran, callando.

Frente a silos plácidos animadamente seis hombres jóvenes—músculos de acero, envergadura atlética y caras tersas en las que la alegría de vivir ha puesto

to un sello inconfundible de supremo optimismo. Son artistas de circo.

Cesa la orquesta y el dejo doliente de un cantar se enseñoorea del recinto:

*En el huerto de mi vida
penyas están brotando,
serrana, por tu partía.*

Cruzo el salón llevando unas cuartillas y escucho perfectamente la voz cascada, rota, de un «flamenco» que comenta:

—La coza está que arde. Eze debe de ser jurgao. Pa mí que no le van a dejá ni la cá de las paderes.

—Perdonen—digo dirigiéndome al grupo «circense».—Tengo sumo gusto en invitar a ustedes a una botellita de vino. ¿Aceptan?

—Complacidos.

—Gracias.

Me vuelvo para dar la orden al camarero. Huelga. Ya brilla el vino en los platos. Charlamos.

—Fui al circo a buscarles.

—¿Y?...

—Llevé un susto mayúsculo. Golpeé la puerta de entrada y me respondió un rugido poco cortés.

—¿Nerón?

—El mismo.

—Tiene mal genio. Es un león comodísimo y le molesta sobremedera que le interrumpan el sueño. Además es celosísimo.

Como hace unos días solamente que se unió a «Dora» tiene celos hasta de su sombra.

—Pero de mí...

—De todo y de todos.

—Y bien. ¿Mucho tiempo en Almería?

—Hasta el próximo domingo.

—¿Lueg?...

—A Cádiz y Canarias.

Del velador, a cuyo redor estamos, han desaparecido dos chatos. El de los zancos y uno de vidrio. Este último lo ha guardado cuidadosamente en el estómagu Kanichka.

—¿Qué concepto le merece el público almeriense?

—Estamos muy agradecidos. La inmerecida acogida que nos ha dispensado nos obliga a guardar de él un recuerdo impercedero de sentida gratitud.

Karrey, el simpático director del London Circus—29 años, espíritu inquieto, viajero incansable en cuyo bagaje figuran etiquetas de todas las estaciones y cuyo rostro luce sol de todos los cielos—me refiere a continuación algunas anécdotas curiosísimas de sus largas correrías artísticas y tiene un recuerdo grato para su socio don Celso Vázquez, acunado propietario de San Sebastián y entusiasta iniciador del London Circus.

Sellés, el saladísimo payaso, ameniza nuestra charla con ingeniosas interrupciones que provocan nuestra risa.

Sobre el «tablao» Valentín Karrey dibuja una pirueta trágica que pone en los rostros de los «flamencos» una contracción suprema de espanto.

Me despidió de ellos. Salgo a la calle. Al pasar frente a los «flamencos», uno de ellos, el más viejo, se destaca respetuosa pero graciosamente.

—¿Q é haee?...

—Si líaa...

—¿Lo conoses?...

No. Pero me da en la narí que ese debe de sé de los que escriben en los papeles y esta gente luego tóo lo cuenta.

En el cielo se apuntan los claros del día. Marcho a la redacción a entregar mis notas. Camino lentamente para saborear con fruición exquisita el eco, amortiguado por el traín matanero, de una copla flamenca que habla de celos, de pasión y de muerte:

*...Y no te olvides, serrana,
que pa vengá tu tración
traigo en la mano un cuchillo
y en el pecho un corazón...*

RAMÓN PERELLÓ

Almería X-II XXXII

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

Consejo de ministros

Estudiando el presupuesto
Madrid.—A pesar de la festividad del día y aprovechando la circunstancia de que no había despacho en los centros oficiales, los ministros se reunieron en Consejo en la presidencia para proseguir el estudio del presupuesto y el acoplamiento de cifras para buscar la nivelación del mismo.

El aniversario de la primera República

Madrid.—En casi todos los centros republicanos se ha celebrado hoy el aniversario de la primera República con actos políticos y banquetes, en los que ha reinado gran fraternidad.

Un banquete

Madrid.—En el Hotel Florida se celebró un banquete organizado por la Juventud Radical.

Los periódicos conmemoran la Fiesta

Madrid.—Todos los periódicos publican informaciones alusivas a la primera República.

Los oficiales republicanos celebran un banquete

Madrid.—Para festejar el aniversario de la primera República los jefes y oficiales del Ejército, en ideas republicanas antes del 12 de abril, se reunieron en fraternal banquete, haciendo votos por la consolidación de la segunda República.

Dimite el director general de Seguridad

Madrid.—Ha presentado la dimisión del cargo el director general de Seguridad señor Herranz.

No será admida la dimisión del director de Seguridad

Madrid.—El ministro de la Gobernación confirmó ante los periodistas la dimisión del director general de Seguridad señor Herranz, pero manifestó a la vez que no hay motivo y no le será admitida.

Congreso de juventudes socialistas

Madrid.—En la Casa del Pueblo se ha inaugurado hoy con asistencia de numerosas delegados, el IV Congreso de las juventudes socialistas.

La nueva Junta del Colegio de Abogados

Madrid.—Se han posesionado hoy de sus cargos, los nuevos directivos del Colegio de Abogados.

Un gran discurso de Lerroux en el Hotel Florida

Madrid.—Al banquete celebrado esta noche en el Hotel Florida organizado por la Juventud del partido Radical, concurrió, además de las personalidades que comunicó, la mayoría de los diputados de la minoría radical y el ilustre jefe del partido don Alejandro Lerroux.

Este, a su llegada, fué recibido con una formidable ovación que, puestos de pie, todos los concurrentes, le tributaron durante largo rato.

A la hora del brindis, resistió al caudillo a hablar, pero ante los insistentes ruegos de todos los presentes, se levantó de su asiento, repitiéndose la ovación de la llegada.

Sólo voy a relatar—dijo—algunas anécdotas que guardo en la memoria del acontecimiento

Se nivela el presupuesto

Madrid.—Se ha facilitado una nota informativa del Consejo celebrado esta mañana.

Este fué muy laborioso, pues hubo que revisar las cifras de todos los departamentos.

Se ha logrado llegar a la nivelación del presupuesto total, rebajando cifras de todos los ministerios.

El señor Carner dió la cifra probable de recaudación del año próximo que calcula en unos tres mil ochocientos millones de pesetas.

Los ministros se han dedicado en la reunión de la tarde a acoplar las cifras de sus respectivos departamentos.

Las plantillas

También se trató en el Consejo de las plantillas de los funcionarios, tratándose este asunto con gran extensión.

El ministro de Hacienda pretendía que se mantuvieran las plantillas de 1931.

Sobre esto último no recayó acuerdo, quedando pendiente para el próximo Consejo.

El aniversario de la primera República

Madrid.—En casi todos los centros republicanos se ha celebrado hoy el aniversario de la primera República con actos políticos y banquetes, en los que ha reinado gran fraternidad.

Se pronunciaron discursos alusivos a la conmemoración de la primera República española.

Hubo gran entusiasmo en dichos actos.

Todos los centros oficiales y sociedades y muchos edificios particulares se engalanaron con colgaduras, izando la bandera nacional.

En la Casa de la República celebró un delicado homenaje a los republicanos históricos, tomando parte en dicho acto los señores Lezama, De Buen, Morayta, Blanco Soría, Malsgarriaga, Arauz, Marín de Antonio, Ferrández Clérigo, Torres Campana y doña Belén Sárraga.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Un sátiro asesino

Madrid.—En el pueblo de Pedrezuela se ha cometido un horrible asesinato en la persona de una joven e infeliz parálitica.

Esta se llama Consuelo Chinchón y está baldada del brazo derecho.

El asesino sorprendió a su víctima, abusando de ella brutalmente y después con una escopeta le disparó un tiro en el corazón dejándola muerta y huyendo.

La guardia civil, al conocer el hecho salió en su persecución y continúa haciendo pesquisas para lograr la captura del criminal.

El vecindario se muestra indignadísimo y coadyuva con las autoridades a la busca y captura del asesino.

El cadáver de la joven Consuelo fué descubierto por su padre y hermanos.

Asegúrese que las autoridades tienen una pista y que no tardará en ser cogido el criminal.

Un crimen misterioso

Barcelona.—En el Hotel Meuble, situado en la calle Fernandina ha aparecido hoy una mujer joven gravísimamente herida de varios disparos, y muerto José Navarro Richar que le acompañaba.

El suceso, que ha impresionado grandemente, se halla rodeado del mayor misterio, sin que hasta ahora se sepa la verdad de lo ocurrido.

La policía trabaja celosamente por averiguar las causas de esta tragedia.

Una joven es atropellada por una camioneta

Málaga.—Ayer se recibieron en esta capital noticias del pueblo de Marbella, dando cuenta de un desgraciado accidente ocurrido cerca de dicha villa.

En ocasión de que la joven Micacia Muñoz Martínez, de 22 años de edad, se dirigía hacia el pueblo para efectuar unos encargos, sintió detrás de ella el ruido de una camioneta que avanzaba a gran velocidad.

Era la camioneta de la matrícula de Málaga, número 2.378, propiedad de don Jaime Rubio García y conducida por Felipe Torres Márquez, de 27 años de edad.

La muchacha al sentir la trepidación del vehículo se aturdió, pretendiendo dirigirse a la parte contraria de la carretera, pero lo hizo con tan mala fortuna que fué alcanzada por la camioneta.

Esta le dió un tremendo topetazo, despidiéndola a gran distancia.

Sufrió heridas de bastante gravedad.

Si usted quiere comer riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, moradela y demás cosas de embutidos, visite la confitería LA CORONA.

Dulces finos, helados, chocolate, bombonería fina.

Los periódicos conmemoran la Fiesta

Madrid.—Todos los periódicos publican informaciones alusivas a la primera República.

Los oficiales republicanos celebran un banquete

Madrid.—Para festejar el aniversario de la primera República los jefes y oficiales del Ejército, en ideas republicanas antes del 12 de abril, se reunieron en fraternal banquete, haciendo votos por la consolidación de la segunda República.

Dimite el director general de Seguridad

Madrid.—Ha presentado la dimisión del cargo el director general de Seguridad señor Herranz.

El motivo de la dimisión se funda en las censuras de los periódicos por la inseguridad que se viene observando en Madrid.

No será admida la dimisión del director de Seguridad

Madrid.—El ministro de la Gobernación confirmó ante los periodistas la dimisión del director general de Seguridad señor Herranz, pero manifestó a la vez que no hay motivo y no le será admitida.

Congreso de juventudes socialistas

Madrid.—En la Casa del Pueblo se ha inaugurado hoy con asistencia de numerosas delegados, el IV Congreso de las juventudes socialistas.

La nueva Junta del Colegio de Abogados

Madrid.—Se han posesionado hoy de sus cargos, los nuevos directivos del Colegio de Abogados.

El presidente don Melquiades Alvarez pronunció un elocuente discurso reiterando el propósito de desaterrar la política del seno del Colegio, al objeto de buscar la concordia entre todos los colegiados.

Expresó su amor a la profesión y al compañerismo, añadiendo que toda su vida la había dedicado a la abogacía.

La Junta seguidamente pasó a celebrar su primera reunión.

El próximo lunes se reunirá nuevamente para tratar de la intervención de los abogados en los comités paritarios y en toda clase de tribunales.

de aquella primera República que hoy conmemoramos.

Los actos celebrados hoy en toda España, responden a una iniciativa del partido radical que ha querido con ello honrar la memoria de aquellos grandes hombres que fueron nuestros maestros.

Yo represento hoy en la política española, el republicanismo histórico por haber actuado constantemente, desde que empecé a tener uso de razón, en el

campo republicano, donde he luchado sin desmayos y donde he logrado conquistar el modesto lugar que hoy ocupo entre vosotros. (Aplausos)

Cuando esta mañana—dice—al levantarme, oí los veintidós cañonazos que saludaban al nuevo día, tuve el orgullo de sentirme un poco padre de esta República, aunque soy hijo de aquella otra por el hecho de ser testigo presencial.

En esta hora de grata alegría para todos por ver coronado con el triunfo el esfuerzo generoso de épicas jornadas a través del tiempo, hemos de tener un recuerdo grato y sensible para aquellos hombres que actuaron en las gloriosas jornadas de la revolución y que nos enseñaron el camino a seguir, aquellos varones esclarecidos y otros modestos supervivientes de aquella época a quienes tienen olvidados nuestros gobernantes de hoy. (Grandes aplausos.)

Yo propongo, señores, que se haga una detenida investigación para descubrir el paradero de la familia de aquellos veteranos que lucharon, unos, dando la vida por la República, y otros, la perdieron oscuramente defendiendo sus ideales, para pedir a este primer Gobierno de la segunda República que se vote una ley otorgándoles una pensión que los redima de la miseria. (Ovación.)

Si esta idea, por ventura, llegara a realizarse, como espero, entonces reuniremos en una gran fiesta republicana de amor y fraternidad a esos ciudadanos, para tributarles el homenaje a que se hicieron acreedores sus antepasados.

Os ruego ahora, correligionarios, que no insistáis en pedirme un anticipo de mi discurso del día 21, porque no podré complacerlos del todo: los periodistas, que me han acosado todos estos días, se lo han ido llevando a pedazos.

Solo he de decirlos, que el partido radical no cerrará sus puertas a ningún republicano, si fuera llamado a gobernar.

No queremos tampoco que caigan los radicales en el «enchufismo». (Aplausos.)

Con nosotros colaborarán todos los hombres que valgan y aporten iniciativas, sean del partido que sean, porque aspiramos a que los cargos técnicos estén desempeñados por hombres que tengan capacidad y sean aptos, y si es necesario, los buscaremos en donde quiera que estén.

Queremos solamente la dirección de ese Gobierno, para aceptar toda la responsabilidad de nuestros actos.

Ese Gobierno a que yo aspiro, no será de concentración, pero sabrá reunir bajo nuestra vieja bandera, a todos los valores de la Patria.

Esta segunda República, que ha traído todo el pueblo español, si me sale bien algo que tengo en la mente y que agita mi corazón, habrá de pesar mucho en la Sociedad de Naciones y en la política internacional.

No podemos olvidar tampoco los compromisos que tiempo adquiridos el partido radical y por eso yo estimo que debemos seguir unidos en el Parlamento; allí—dice—hay minorías tan numerosas como la del partido radical, pero ninguna con el valor, la eficacia y el impulso de la nuestra.

No debemos desconfiar a los nuevos republicanos del 12 de abril, porque ello obligaría a crear dos partidos, uno de los ortodoxos y otro de los heterodoxos, y eso sería dividir las fuerzas de la democracia.

Levanto mi copa, señores, por la República gloriosa del 73, por el presidente de la joven República, por el Parlamento, representante de la soberanía nacional, y por el partido radical, que es hoy el mejor del Parlamento y del país. (Grandiosa y delirante ovación)

Los están

El Teatro Madama

LONDON CIRCUS

VIERNES ARISTOCRÁTICO

Tarde 5:45 :: 2 funciones selectas, 2 :: Noche 9:45

Exitos clamorosos de

ESPINOSA Y THE OLIVS

el brujo de la prestidigitación los mejores baristas del mundo

En el barrio de Picazo riñen dos matrimonios y resulta un muerto y un herido grave

Madrid.—En el puente de Valaca y en el barrio conocido por Picazo, hubo una riña sangrienta entre dos matrimonios, ocurrida entre sí.

Se trata de gente maleante, fichada por la policía, con antecedentes y un largo historial.

Los protagonistas de la sangrienta tragedia son los matrimonios Julio Amorós y Martina Alonso y Nemesio Alonso y Luisa Vaquero. Martina, la esposa de Julio, es hermana de Nemesio, el marido de Luisa.

El origen de la reyerta fué por cuestiones relacionadas con su azarosa profesión y luego de increparse con gran violencia de lenguaje, llegaron a las manos Julio y Nemesio, asiendo a revolver armas blancas y acometiéndose con verdadera furia, pero al interponerse Martina recibió una terrible puñalada quedando muerta en el acto.

Julio recibió varias heridas, calificadas de muy graves.

La policía estuvo a N mesio y a su mujer Luisa, autores de la muerte de su suñada y de las heridas de Julio.

Este último pasó a la Casa de Socorro, donde ingresó en gravísimo estado.

Asociación General de Caridad

Sorteo del día 11 de febrero

Número premiado

179

A cobrar en las oficinas provisionales Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Un sátiro asesino

Madrid.—En el pueblo de Pedrezuela se ha cometido un horrible asesinato en la persona de una joven e infeliz parálitica.

Esta se llama Consuelo Chinchón y está baldada del brazo derecho.

El asesino sorprendió a su víctima, abusando de ella brutalmente y después con una escopeta le disparó un tiro en el corazón dejándola muerta y huyendo.

La guardia civil, al conocer el hecho salió en su persecución y continúa haciendo pesquisas para lograr la captura del criminal.

El vecindario se muestra indignadísimo y coadyuva con las autoridades a la busca y captura del asesino.

El cadáver de la joven Consuelo fué descubierto por su padre y hermanos.

Asegúrese que las autoridades tienen una pista y que no tardará en ser cogido el criminal.

Un crimen misterioso

Barcelona.—En el Hotel Meuble, situado en la calle Fernandina ha aparecido hoy una mujer joven gravísimamente herida de varios disparos, y muerto José Navarro Richar que le acompañaba.

El suceso, que ha impresionado grandemente, se halla rodeado del mayor misterio, sin que hasta ahora se sepa la verdad de lo ocurrido.

La policía trabaja celosamente por averiguar las causas de esta tragedia.

Una joven es atropellada por una camioneta

Málaga.—Ayer se recibieron en esta capital noticias del pueblo de Marbella, dando cuenta de un desgraciado accidente ocurrido cerca de dicha villa.

En ocasión de que la joven Micacia Muñoz Martínez, de 22 años de edad, se dirigía hacia el pueblo para efectuar unos encargos, sintió detrás de ella el ruido de una camioneta que avanzaba a gran velocidad.

Era la camioneta de la matrícula de Málaga, número 2.378, propiedad de don Jaime Rubio García y conducida por Felipe Torres Márquez, de 27 años de edad.

La muchacha al sentir la trepidación del vehículo se aturdió, pretendiendo dirigirse a la parte contraria de la carretera, pero lo hizo con tan mala fortuna que fué alcanzada por la camioneta.

Esta le dió un tremendo topetazo, despidiéndola a gran distancia.

Sufrió heridas de bastante gravedad.

Si usted quiere comer riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, moradela y demás cosas de embutidos, visite la confitería LA CORONA.

Dulces finos, helados, chocolate, bombonería fina.

Huelgas en señal de protesta por las deportaciones

En Granada

Granada.—Durante la pasada noche, el Sindicato del Ramo e Industria de la edificación perteneciente a la C. N. T. publicó una hoja declarando que ante la actitud del Gobierno con los obreros detenidos a bordo del vapor «Buenos Aires», habían acordado ir a la huelga general como protesta contra las deportaciones.

Parece ser que dichos elementos adoptaron ayer ese acuerdo al conocer por la Prensa las medidas adoptadas por el Gobierno ordenando la salida del «Buenos Aires» para el Golfo de Guinea.

En cumplimiento del acuerdo dichos elementos esta mañana han ido a la huelga, secundando el paro otros gremios afechos a la C. N. T.

A última hora la huelga decretada por los elementos sindicalistas ha fracasado por falta de ambiente.

Por las autoridades se han

adoptado grandes precauciones para impedir que los huelguistas realicen actos de violencia.

En Valencia

Valencia.—Los elementos de la C. N. T. han declarado hoy la huelga general como protesta por los deportaciones de obreros llevadas a cabo por el Gobierno.

Se adoptaron medidas de precaución, colocándose redes de Seguridad en los lugares estratégicos.

Intento de huelga fracasado

Barcelona.—Los elementos extremistas de esta capital han intentado declarar la huelga general, pero han fracasado rotundamente porque les han hecho el vacío las organizaciones obreras.

PROVINCIAS

Fallecimiento de un guardia civil herido por los pistoleros

Barcelona.—Ha fallecido en esta capital el guardia civil José Martínez, que en el pasado mes de diciembre fué herido por unos pistoleros.

Al entierro han asistido las autoridades locales y los jefes y oficialidad de la benemérita y los compañeros del finado.

Se busca a un incendiario

Granada.—Se busca activamente por la policía al autor del incendio del convento de monjas de Santiago, cuyo fuego sofocó el vecindario.

Se tiene una pista y se dará con el paradero del incendiario.

Entrega de objetos de la primera República

Barcelona.—Tres individuos, supervivientes de la primera República española, han hecho hoy entrega al señor Maciá de algunos objetos que pertenecieron al Ayuntamiento de Barcelona del año 1873.

Dichos objetos se propone el señor Maciá llevarlos al Museo de Cataluña para su conservación.

Abordaje del vapor «Canalejas»

Barcelona.—A causa de una falsa maniobra se abordaron hoy en el anquepuerto, el vapor español «Canalejas» y el bergantín italiano «Vinicio».

Los dos barcos resultaron con grandes averías, particularmente el «Canalejas» que ha tenido que suspender el viaje a Cartagena, teniendo que entrar en la dársena para su reparación.

Un festival

Madrid.—Con una buena entrada, a pesar del día desapacible pues hizo bastante frío y llovió con frecuencia, se celebró la inauguración de la temporada taurina con un festival a beneficio de la Asociación de Matadores de toros y novillos, que fué presidido por «Misa Aviación» y «Misa Voz».

Se lidiaron seis novillos de Sáenz y Alcázar, que resultaron difíciles y con mucho nervio.

Actuaron de matadores los diestros Fortuna, Félix Rodríguez, Enrique Torres, Manolo y Pepe Bienvenida y Laserna, que por las malas condiciones del ganado no hicieron nada digno de mención aburriendo grandemente al público que salió defraudado, especialmente con el fenómeno Laserna que sigue sin demostrar a los aficionados madrileños en qué consiste su «fenomenalidad».

Únicamente fueron aplaudidos Fortuna en dos pares de banderillas y Manolo Bienvenida en unos cuantos lances.

Todos sufrieron achuchones y fueron revolcados como los más ignorantes principiantes.

Enrique Torres ingresó en la enfermería con una cortadura leve en una mano.

El próximo domingo se celebrará la primera novillada formal de la temporada a base de los más destacados novilleros.

LOS TOROS

Un festival

Madrid.—Con una buena entrada, a pesar del día desapacible pues hizo bastante frío y llovió con frecuencia, se celebró la inauguración de la temporada taurina con un festival a beneficio de la Asociación de Matadores de toros y novillos, que fué presidido por «Misa Aviación» y «Misa Voz».

Se lidiaron seis novillos de Sáenz y Alcázar, que resultaron difíciles y con mucho nervio.

Actuaron de matadores los diestros Fortuna, Félix Rodríguez, Enrique Torres, Manolo y Pepe Bienvenida y Laserna, que por las malas condiciones del ganado no hicieron nada digno de mención aburriendo grandemente al público que salió defraudado, especialmente con el fenómeno Laserna que sigue sin demostrar a los aficionados madrileños en qué consiste su «fenomenalidad».

Únicamente fueron aplaudidos Fortuna en dos pares de banderillas y Manolo Bienvenida en unos cuantos lances.

Todos sufrieron achuchones y fueron revolcados como los más ignorantes principiantes.

Enrique Torres ingresó en la enfermería con una cortadura leve en una mano.

El próximo domingo se celebrará la primera novillada formal de la temporada a base de los más destacados novilleros.

Si usted quiere

comer riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, moradela y demás cosas de embutidos, visite la confitería LA CORONA.

Dulces finos, helados, chocolate, bombonería fina.

Los periódicos conmemoran la Fiesta

Madrid.—Todos los periódicos publican informaciones alusivas a la primera República.

Los oficiales republicanos celebran un banquete

Madrid.—Para festejar el aniversario de la primera República los jefes y oficiales del Ejército, en ideas republicanas antes del 12 de abril, se reunieron en fraternal banquete, haciendo votos por la consolidación de la segunda República.

Dimite el director general de Seguridad

Madrid.—Ha presentado la dimisión del cargo el director general de Seguridad señor Herranz.

No será admida la dimisión del director de Seguridad

Madrid.—El ministro de la Gobernación confirmó ante los periodistas la dimisión del director general de Seguridad señor Herranz, pero manifestó a la vez que no hay motivo y no le será admitida.

Congreso de juventudes socialistas

Madrid.—En la Casa del Pueblo se ha inaugurado hoy con asistencia de numerosas delegados, el IV Congreso de las juventudes socialistas.

La nueva Junta del Colegio de Abogados

Madrid.—Se han posesionado hoy de sus cargos, los nuevos directivos del Colegio de Abogados.

El presidente don Melquiades Alvarez pronunció un elocuente discurso reiterando el propósito de desaterrar la política del seno del Colegio, al objeto de buscar la concordia entre todos los colegiados.

Expresó su amor a la profesión y al compañerismo, añadiendo que toda su vida la había dedicado a la abogacía.

La Junta seguidamente pasó a celebrar su primera reunión.

El próximo lunes se reunirá nuevamente para tratar de la intervención de los abogados en los comités paritarios y en toda clase de tribunales.

de aquella primera República que hoy conmemoramos.

Los actos celebrados hoy en toda España, responden a una iniciativa del partido radical que ha querido con ello honrar la memoria de aquellos grandes hombres que fueron nuestros maestros.

Yo represento hoy en la política española, el republicanismo histórico por haber actuado constantemente, desde que empecé a tener uso de razón, en el

campo republicano, donde he luchado sin desmayos y donde he logrado conquistar el modesto lugar que hoy ocupo entre vosotros. (Aplausos)

Cuando esta mañana—dice—al levantarme, oí los veintidós cañonazos que saludaban al nuevo día, tuve el orgullo de sentirme un poco padre de esta República, aunque soy hijo de aquella otra por el hecho de ser testigo presencial.



LA SEÑORA

Doña Dolores Amat Cuenca

Falleció el día 11 de febrero, a los 76 años de edad.

Su desconsolado esposo don Enrique Enciso López; hijos doña Enriqueta, doña Dolores, doña Trinidad, don Enrique, don José y don Nicolás; hijos políticos don Manuel Marín Amat, don Manuel Vázquez Villasantos, doña Marina Gramado García y doña Enriqueta del Pino García; hermanas y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Pedro Jover, 6, al Cementerio, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

TAURINAS

Se ha hecho cargo de la representación del novillero Luis Gómez, «El Estudiante», el prestigioso taurino Juan de Lucas, que apodera a Marcial Lalanda. ¡Casi nadie!

«El Estudiante» tomará la alternativa el 18 de marzo en la plaza de Valencia. Aquí debe de haber un filón.

Para el próximo domingo, día 14, está organizando un festival taurino el Comité Fallero, de Valencia.

No ha dado a la publicidad todavía el programa definitivo, pero cuenta con matadores de toros y de novillos de categoría para poder ofrecer un espectáculo atractivo.

Los días 28 y 29 de este mes y el día 6 de marzo se celebrarán en Castellón de la Plana tres festejos taurinos, con motivo de las ferias de la Magdalena.

El día 28 será corrida de toros. Tomará la alternativa Alfredo Corrochano de manos de Marcial Lalanda. Presenciará la ceremonia como segundo espada Domingo Ortega.

El ganado será de doña Carmen de F-derico.

El día 29 hará su presentación el nuevo espectáculo de «Llapisera», la banda cómica «Los Calderones».

«El Bombero Torero», «As Charlot» y «Laurelito» lidiarán un becerro. Y Arturo Marzal «Niño de Cerrajillas» que matará dos novillos.

De la tienda de la ganadería de Heraclio Carreño regresó a Zaragoza el novillero aragonés «Niño de Royalty» o Pepe Montañés.

En breve irá a la ganadería de Alaiza, para otros días de ejercicio.

Montañés debutará en Barcelona el día de San José.

En Cádiz andan en trabajos de organización para fundar un Club dedicado a Manuel del Pino «Niño del Matadero».

Tenemos buenas referencias de este novillero, que va a torear mucho este año.

Es un «alternativo» a la vista.



ADELANTE

En favor de los niños indigentes

Por habernos ocupado con tanto ardor de la mendicidad callejera y de la explotación descarada e inica que con los niños se ejercía, nos llena ahora de satisfacción ver marchar con movimiento uniforme y acelerado la Asociación de Caridad. Hemos censurado a la Junta de Protección a la Infancia porque no hacía honor a su denominación y porque sólo ha servido para darle «charol» a unos cuantos señores con cargos representativos que escudados en el hermoso lema de amor a la infancia han dejado a la niñez encerrada en vicios y corruptelas. Ahora se ha iniciado una labor fecunda bajo el título de Asociación de Caridad y hemos de prestarle toda nuestra ayuda para que no decaiga ese entusiasmo que los primeros pasos ha despertado. También hemos de tender a que esta entidad funcione automáticamente y que no se descomponga al faltar un engranaje que no sea cuestión de hombres sino que esté cimentada solidamente.

El vecindario almeriense ha respondido con su ayuda material a esta buena obra. Nos otros no dudáramos de ello, porque Almería entera ha sentido los latigazos de la afrenta; ha visto acurrucados y hacinados a los chiquillos a los umbrales de las puertas sin más abrigo y más calor que el hábito de vida que se escapaba de sus cuerpos, ese vaho helado de los organismos sin aliento. Esto no puede volver y a impedirlo ha de tender nuestro esfuerzo. La obra ha de completarse. No basta con quitarles el hambre sino que se ha de procurar sacar de cada chiquillo un hombre capacitado y digno de vivir en el seno de una sociedad civilizada. Alimento material y espiritual necesitan y la Asociación de Caridad debe tender a redimirlos totalmente obligándolos a recibir instrucción y a capacitarlos con un oficio a que sean útiles y productores dentro de la Comunidad.

Algún borrón oscuro se vislumbra, exceso de legalidad acomodaticia y egoísta queriendo hacer llegar al Gobierno reclamaciones por la merma de ingresos en la Lotería que patrocinamos el Tesoro, pero esto no nos inquieta porque estamos seguros que Almería entera protestaría ante una decisión en el sentido prohibicionista porque contribuye espontáneamente y por su propia voluntad a que la obra de redención de la infancia se lleve a cabo. Marchando siempre por el camino principal y dentro de la mayor rectitud se llegará a conseguir el fin propuesto y nosotros seguiremos aportando nuestra modesta ayuda, haciendo ver en las altas esferas que son mejo-

ras conquistadas por la ciudadanía almeriense que ha vibrado al comprar de la democracia nacional y que no está dispuesta a retroceder porque quiere hacer de cada niño pobre un futuro hombre de provecho.

ADOLFO CANO

La Conferencia del Desarme

El día dos del corriente se inauguró la Conferencia del Desarme en la amplia sala del Consejo General de Ginebra.

El relampagueo de las luces eléctricas para filmadores y fotógrafos; las instalaciones de micrófonos y altavoces; los casos telefónicos de delegados y periodistas; el tono solemne de Mr. Arthur Henderson leyendo su discurso presidencial; todo contribuía a impresionar a los delegados y visitantes.

Este gran aparato, (organizado en siete años de discusión y preparación) necesario a las fuerzas creadoras y motrices de los pueblos que reclaman una paz estable, se pone al fin en marcha, a despecho de los obstruccionistas que hasta el último momento opusieron dificultades y lanzaron rumores desalentadores. Los millares de delegados aquí reunidos son los técnicos apropiados para el aparato; los quinientos periodistas que los rodean son los medios eficaces para la centralización de las fuerzas motrices de los pueblos en el mecanismo de la paz?

La lista de los delegados contesta a la primera interrogación con un no rotundo. Es una candidez esperar algo que no sea obstrucción de las delegaciones del Japón y de las potencias análogas. Tampoco pueden inspirar confianza alguna los representantes profesionales del militarismo. Almirantes, generales y oficiales de todos los grados abundan entre los expertos y los consejeros de las delegaciones. Por su parte, la inmensa mayoría de los periodistas vienen en busca del dramatismo. El interés de las informaciones y no el valor pacifista del desarrollo de la Conferencia del Desarme, va a determinar la actitud de la prensa mundial.

Pero todas las organizaciones antibélicas del mundo concentran hoy sus actividades en Ginebra. Millones de peticiones de los verdaderos pacifistas se han presentado. En estas circunstancias, si la Conferencia no cumple de una manera eficaz su misión, la humanidad habrá de convencerse de la necesidad de transformar los clamores, cada vez más numerosos, de paz en actuación firme y decisiva. La legítima general a fabricar y a empujar las armas determinará la inmediata desaparición de las guerras y del militarismo.

I. R. G.

El reposo del pan

En nuestro número de ayer damos cuenta de la actuación del delegado de Abastos en el día anterior, el cual, siguiendo su campaña, pero por esta vez con tan poco acierto, que después de visitar a varios industriales, sólo pudo decomisar 17 kilos de pan faltó, entre todos.

El caso parece increíble, pues suponemos que los amasijos de ese día, entre todos esos industriales, sumarían varios miles de kilos de pan, faltos también y decomisar un kilo o dos e imponer una sanción multa, es dejar hacer y eso francamente no es lo que en estos momentos procede.

Al público no se puede, ni se debe engañar con esos trucos; hay que ir a la verdad, y la verdad en este caso, es hacer una verdadera fiscalización, no solamente el delegado de Abastos, sino todos los tenientes alcaldes conforme es su obligación y en virtud del acuerdo tomado por el Ayuntamiento.

No hacerlo así es seguir manteniendo el engaño de los pacientes consumidores y la paciencia llegará día en que se agote.

Edicto

Don José Santisteban Rueda, primer teniente de alcalde y alcalde accidental del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que en cumplimiento del acuerdo adoptado por el excelentísimo Ayuntamiento en la sesión celebrada el día veintitrés de enero próximo pasado, se invita a todos los propietarios de las bóvedas situadas en el recinto segundo del Cementerio municipal, para que en el plazo de tres meses procedan al aseo y arreglo de ellas, debiendo quedar advertidos los propietarios que, si al finalizar dicho plazo no se hubiesen efectuado las obras de aseo y arreglo, se procederá a la clausura de las que no se hayan arreglado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en la Casa Consistorial de Almería a diez de febrero de mil novecientos treinta y dos.—José Santisteban.—Por acuerdo de S. E., David Estevan.

Sucesos de la provincia

ALBANCHEZ

Por orden del alcalde de esta localidad, la Guardia civil patrulló por las calles, ya que había rumores de alteración del orden público, por prohibir el disfraz de monjas que algunos pretendían usar. Afortunadamente no hubo ninguna nota discordante durante todo el día.

ASISTENCIA SOCIAL

Conforme teníamos anunciado, ayer tarde en el salón de actos del Ayuntamiento se celebró la Asamblea de la Asociación almeriense de Asistencia social, actuando de presidente el señor gobernador civil don Adolfo Alas Argüelles.

El secretario señor Brotóns Gil, expuso de forma emotiva la actuación del Comité y programa de la Asociación, mereciendo unánimes elogios los firmísimos propósitos que animan a la primera autoridad civil y a los componentes del actual Comité ejecutivo. Se aprobó con ligeras modificaciones el proyecto de reglamento presentado y al dimitir el Comité el doctor López Prior propuso la conveniencia de que continuara actuando la misma Comisión y como quiera que ésta indicó la conveniencia de nueva elección se procedió a la misma que dió el resultado siguiente: Para presidente, don Eusebio Elorrieta; vicepresidente, don Antonio Cuesta Moyano; contador, don Antonio Forrioles Ulibarri; tesorero, don José Sánchez Ulibarri; secretario, don Vicente Brotóns Gil; vicesecretario, don José García Aloy; vocales: don Francisco de Burgos Seguí, don Francisco del Pino Hernández, don Juan Pérez Mota, don José Godoy Ramírez, don José García Cruz, don Francisco Olivo Ruiz, don Ginés de Haro Haro, don Juan A. Martínez Limones, don Juan Martínez Parra, don Antonio Gutiérrez Salmerón, don Guillermo Rueda, don Francisco Campillo Millán, don José Jiménez del Castillo, don Angel Cortina y don Valentín Escobar Benavente.

El señor Sánchez Ulibarri en nombre de los electos expresó su agradecimiento y expuso que el voto de gracias concedido al Comité, había que otorgárselo muy justamente al pueblo almeriense que como siempre respondió al llamamiento efectuado por esta Asociación.

Con unas breves palabras de ofrecimiento del señor presidente de la Diputación y del señor gobernador civil, se levantó el acto en medio del mayor entusiasmo.

El número de niños asistidos al comedor en el día de ayer fué de 245 y el de adultos de 302.

Se ha empezado a proporcionar comida adecuada a los niños débiles y cuya edad no permite alimentos difíciles de digerir. Sucesivamente se establecieron regímenes apropiados siguiendo las instrucciones que los vocales médicos sugieran.

Noticias y sucesos

ASISTENCIA FACULTATIVA

En el Hospital provincial fué asistido ayer David Ríos Ruiz, de 44 años de edad, vecino de Berja, de una herida incisa suturada de unos doce centímetros de extensión, situada desde el apéndice mastoideo derecho hasta la comisura del labio inferior; otra herida infectada en la región frontal izquierda que interesa la piel y tejidos blandos de unos tres centímetros de extensión, de pronóstico reservado.

Manifestó que se las había producido otro individuo, que dando encamado en la sala de Santa Rosa.

A LA PRISION PROVINCIAL

Ayer fué ingresado en la Prisión provincial por orden gubernativa, José Prats Díaz, que-

dando a disposición del ministro de la Gobernación.

LE QUITAN DOS PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD...

Teresa Leirana Romero denunció ayer en la Comisaría a Juan Sáez Córdoba por haberle sustraído dos papeletas del Monte de Piedad.

LE ARROJA ACIDO

María Lorente Sirvent presentó en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro, como de haber sido asistido de que maduras producidas al arrojarle ácido Francisco Fornieles O'mo.

La Asamblea magna

Almería ignora en estos momentos los trabajos que lleva hechos el señor alcalde para reunir a las fuerzas vivas de la provincia para la celebración de la Asamblea magna que debió celebrarse el día 7 y que fué aplazada para el domingo próximo, con el fin de que fueran citados todos los elementos con la calma posible y necesaria para que no se fuera a un fracaso; todo esto, cuando llegó a mis oídos, me pareció bien; pero lo que no me pareció tan bien es que los que tienen el deber ineludible de hacerlo, hayan permanecido en el silencio y no hayan hecho una campaña viril ante el pueblo y ante la prensa, y que esta campaña hubiera llegado a las entrañas del pueblo, haciéndole saber que hay que hacer un alto de todo partidismo político para que Almería y su provincia, como una sola persona, se ponga en pie y se vaya a la constitución de esa Junta de salvación pública, para encauzar todos los proyectos y anteproyectos en uno solo, y una vez hecho esto, que la entrega de éste se hiciera por el pueblo entero, que bien pudiera ser la organización de un tren especial, compuesto de mil o dos mil plazas, y se le hiciera saber al Gobierno de la República, dentro del orden y la legalidad, que la provincia entera de Almería está en plena agitación y bancarrota desde tiempo inmemorial y que su única salvación es agua, agua y agua para sus campos.

Llega a mis oídos que la próxima Asamblea la quieren empujar a un momento cuantos señores que se dicen ser «padres de la criatura», con el objeto de que sus nombres sobresalgan de los demás y hacer una plataforma política donde sus ambiciones fueran cobijadas; si esto sucediera, en el acto deben ser expulsados del local y declararlos como hijos indeseables del pueblo. Esta Asamblea, señores mantecados, no es objeto de política alguna; esta Asamblea es en donde se va a juzgar a Almería y sus oídos por su última carta; en esta Asamblea no puede haber bandera política ni partidismo alguno ni convertirla en política de campanario; esta obra magna no va a ser obra de un solo hombre, esta obra va a ser de la colectividad y, en este caso, la colectividad es Almería y su provincia; es la obra de un pueblo entero que pide y reclama justicia y agua para sus tierras, que pide y clama trabajo para sus habitantes, hoy hambrientos y deprimidos, y el pueblo que pide pan y trabajo, y agua para sus tierras, a ese pueblo no lo puede desamparar el Gobierno de la República ni puede hacer política partidista.

EMILIO BALBOA

El baile de la Asociación de la Prensa

Continúa creciente la expectación despertada con motivo de la gran fiesta organizada por la Asociación de la Prensa para la noche del sábado 13 del corriente.

El número de objetos donados es considerable por la riqueza y el buen gusto de los mismos. Todas las personalidades, organismos y entidades de Almería han correspondido generosamente al llamamiento que se hizo. Los objetos se sortearán entre los concurrentes.

En tan extraordinaria fiesta se otorgarán ocho premios a cada una de las señoritas siguientes: a la más bella, a la que luzca el disfraz más original, a la que vista el más elegante traje de noche, a la señorita Rubia, a la señorita Morena, a la señorita Ojos Bonitos, a la pareja que conserve sin romper, en la mano, el último globo, y a la pareja que baile mejor.

La Asociación de la Prensa regalará, además, flores, gorritos, globos, sombreritos, pitos, etc. a todas las señoras y señoritas que concurren al baile.

La Junta directiva ruega por nuestro conducto a las asistentes que lleven mantones de Manila y adornen con ellos los banderolas de palcos y plateas y dar así una mayor vistosidad al salón en esta noche de alegría y de buen gusto.

El baile, a juzgar por la calidad de las personas que han sido invitadas y han prometido su asistencia, augura que la fiesta tendrá un exquisito tono de elegancia y distinción.

Se ruega a los señores socios de la Asociación de la Prensa que no tengan carnet, que se provean del mismo, pues es imprescindible para entrar al teatro Cervantes en la noche del sábado.—(Remitido.)

Espectáculos

LONDON CIRCUS

Anoche hizo su presentación en esta soberbia sala ambulante de espectáculos circenses Espinosa, maestro en prestidigitación cuya labor meritísima fué premiada por el público que llenaba el London Circus con nutridas y cariñosas ovaciones.

Espinosa, que venía precedido de gran fama, mantuvo al respetable en actitud expectante por espacio de una hora, y ello es suficiente para justificar el extraordinario éxito logrado. Desde anoche cuenta London Circus con una atracción más de inapreciable valía.

Mantequera Leonesa
PRIMERA MÁRCA NACIONAL
Las mantequillas «Lorenzana» las tienen todos los buenos establecimientos de Almería. Compiten ventajosamente con las mejores marcas extranjeras.

Opositores a carteros urbanos
La obra más completa de legislación y Geografía Postal y Universal adaptada al programa, con 52 croquis, donde el opositor podrá consultar cuantas dudas tenga.
Precio: 8 pesetas
Los pedidos **Don José Soto Núñez** Oficial de Correos
ALMERÍA

Noble como un cordero

ANNITE

Fuerte como un león

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea española.

LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 8 y de 22 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LINEA FERNANDO POO

Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO (QUINCENAL)

Salidas de Almería para Bilbao y Barcelona todos los lunes.

Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.

Se avisa a los pasajeros que han de embarcar para MELILLA y ORAN en el vapor de la salida del domingo, saquen el billete del pasaje los sábados.

Para informes y pasajes:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Avenida de la República, 69

Colegio de Huérfanos de Ferroviarios

Ecos varios

Concurso oposición para el nombramiento de director del mismo.

El Colegio de Huérfanos de Ferroviarios está establecido en la calle de los Pirineos (Dehesa de la Villa), Madrid, en el que actualmente hay internados recibiendo educación 273 huérfanos varones y 227 hembras, que pueden ingresar en el establecimiento desde los siete hasta los diez y seis años, permaneciendo hasta los diez y nueve y veinte años, respectivamente.

El Consejo de Administración de esta entidad saca a concurso oposición la plaza de director de la misma, debiendo los aspirantes a ella dirigirse al presidente del Consejo, en el domicilio de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, Atocha 115, Madrid, en término de veinte días, a contar del primero de febrero próximo, expresando en la solicitud su edad, estado, títulos, méritos, y servicios, acompañando los justificantes correspondientes.

Asimismo expresarán los solicitantes la remuneración que desean disfrutar, teniendo en cuenta que el director ha de vivir solo o con su familia (a su voluntad) interno en el Colegio, que el cargo ha de abarcar todas sus actividades y que disfrutará, con su familia o solo, de vivienda con todos sus derivados, incluso alimentación, lavado y planchado, etcétera, etc.

El Consejo se reserva el derecho a seleccionar, apreciando libremente las circunstancias y peculiaridades de los concursantes, las instancias que juzgue convenientes, o a no seleccionar ninguna, sin que contra su resolución quepa reclamación ni recurso alguno.

En el caso de que el Consejo hubiera seleccionado alguna o algunas instancias, convocará al firmante o firmantes de las mismas para que amplíen su información y realicen los ejercicios teóricos y prácticos que estime convenientes.

El Consejo se reserva también en esta segunda selección las mismas facultades que en la primera, y, por consiguiente, los seleccionados que a ella concurran no podrán formular reclamación ni recurso alguno contra la designación que se haga, caso de que ésta fuere lugar, ni alegar ningún derecho en el supuesto de que, por virtud de ella, se declarara por el Consejo desierto la plaza motivo del concurso.

Todos los gastos de remisión de instancias, documentos, etcétera, serán de cuenta de los solicitantes, como asimismo serán de cuenta de los seleccionados en la primera eliminatoria los que se les originen con motivo de su traslado y estancia en esta capital, para realizar la segunda.

A los concursantes que lo soliciten, les será entregado un reglamento de la Institución. Madrid, 30 de enero de 1932. —Por el Consejo de administración: El presidente, Antonio Róspide.

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	757'0
Temperatura máxima	15'2
Idem mínima	10'4
Idem media	12'6
Idem máxima al sol	22'0
Humedad relativa media	8'3
Evaporación en 24 horas	0'8
Lluvia en 24 horas	1'8 litros por metro cuadrado.
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo	3'6
Nubosidad	Casi cubierto

Nota de Observatorio Central:

Estado general atmosférico del día 11 de febrero, a las siete horas:

El continente americano del Norte está sometido al influjo de una importante borrasca, y, además, en el Atlántico persiste otra de cuya importancia no se puede formar juicio exacto por ahora.

Al Oeste de Portugal se va aumentando un área de perturbación atmosférica cuyo influjo alcanza a toda la Península Ibérica.

Las presiones altas residen al Norte de Europa y al Sur de África. Por el continente europeo dominan los vientos del primer cuadrante y se intensifica el frío.

En la meseta central se inician las nevadas y por todas partes el cielo está con muchas nubes.

Tiempo probable hasta el día 12 a las siete horas: Por toda España vientos fuertes, de dirección variable, y algunas lluvias y nevadas.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Tendencia a ll. ver.

Navegación marítima: El mar estará poco agitado por las costas españolas.

"BOLETIN OFICIAL"

En el número correspondiente al 8 del actual publica el "Boletín Oficial" lo que sigue:

Una circular del Gobierno civil sobre películas autorizadas su proyección por la Dirección general de Seguridad.

—Edicto de la Diputación provincial sobre acuerdos de la Comisión en el día 29 de enero.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Cuevas de Vera y Campamento de Sotomayor.

—Edicto del Ayuntamiento de Castro de Filabres.

DE ABASTOS

Matadero.—En el matadero público se sacrificaron durante el día de ayer las reses siguientes:

6 vacas, que produjeron 1.349 kilos de carne; 2 ovejas, 21 kilos; 12 cabras, 137 kilos; 15 cerdos, 672 kilos. Que dieron un total de 2.179 kilos de carne.

Patas.—Se vendieron los 100 kilos, coloradas, de 35 a 45 pesetas.

Al detall, de 40 a 50 céntimos el kilo.

Los 100 kilos, blancas, de 32 a 33 pesetas.

Al detall, de 35 a 40 céntimos el kilo. Huevos.—Se ha vendido el 100 del país, a 22'50 pesetas.

Al detall, de 22 y 1/2 a 25 céntimos uno.

El 100 de Africa, a 19 pesetas.

Al detall, de 17 y 1/2 a 20 céntimos uno.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Antonio Martínez Peláez, Virginia Navarro Holma, Melchor Hermanos, Angel Fernández Manuel Sánchez, Aguilera, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Ilea, Francisco Romero, Manuel Fernández y Fernández.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; enfermedades del aparato de la visión, don Rafael Arce; medicina general de hombres, don José Arigo Serrano, cirugía general de hombres, don Manuel Gómez Campaña; ginecología y toxicología, don José Alférez Lirio. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana.

CALDO MAGGI



ECONOMIZA

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2

Apartado número 2. Teléfono 6-6. Telegramas: BALMAS

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur.



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

CAMPANA Saldrá de Almería el 1.º de febrero de 1932, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 22 de febrero de 1932, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala, de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espasios salones, alambreado eléctrico y al trato es imborrable. Amplios salones comedor para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 55 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española. Todas las mañanas una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Avenida de la República, 69.—Almería y Cerro del Muelle, 21 y 23.—Málaga

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS LARENA

Alcalá, 159. Apartado 9.032. Teléfono 57.632. Madrid

Certificados de penales, últimas voluntades, obras publicadas, etcétera. Gestión en Bancos, Compañías, consulados, patentes y marcas, clases pasivas, testamentarias, constitución y retiración de fianzas, cobro de cupones en la Caja de Pósitos, etc., y toda clase de consultas. Colocación de capitales en fincas rústicas, urbanas y administración. SECCION ESPECIAL DE COBROS DE CREDITOS RETRASADOS E INFORMES COMERCIALES POR ABONOS

Cumplimentación de exhortos en los Juzgados, diligencias, etc. Garantía absoluta y tramitación rapidísima. Representante en Almería, Don Juan González.—Infantas, 1.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL

IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT"

Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V., Doetinchem (HOLANDA)

Para la limpieza



No tiene rival

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a

DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL

(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales. Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 75.

José M.ª Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general y Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Oñalía, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Consultas, de 2 a 4



Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melilla, Algeciras y Málaga

con los vapores «Mría R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Melilla, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

Agente en Almería: HUGO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Corona, 1

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hematópoéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSOS: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengais a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primera que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.

DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fístulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reaparición vuestras reglas después de raras, y ya y hacéis visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las ictericias viejas, fújas de sangre, hemorreoides, roncquera crónicas, hinchazón de ganglios.

Todes estos achaques son motivos bastante para que os sometais a un censo de restablecimiento médico.

Consultas de 3 a 5. Plaza de la Catedral 2, 1.ª. El mejor café tostado lo vende "La Equilibrada"